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Πρ£ωτη Εργασ�ια. Παρ�αδοση 3 Μἀου- ∆εν θα δεχθ£ω εργασ�ιε̋ µετ�α απ�ο αυτ�η την ηµεροµην�ια.

ΘΕΜΑ Α (50 µον�αδε̋) Θεωρ�ηστε τον µη γραµµικ�ο ταλαντωτ�η :

ẍ + ǫẋ3 + x = 0 ,

µε αρχικ�ε̋ συνθ�ηκε̋ : x(0) = 1 και ẋ(0) = 0 και ǫ << 1. ∆ε�ιξτε �οτι η εν�εργεια του ταλαντωτ�η ε�ιναι
φθ�ινουσα συν�αρτηση του χρ�ονου και εξ�αυτο�υ �οτι x(t) → 0 �οταν t → ∞. Προσδιορ�ιστε µε τη µ�ε-
θοδο των δ�υο χρ�ονων, µε δε�υτερο χρ�ονο τον T = ǫt την πρ£ωτη ασυµπτωτικ�η προσ�εγγιση τη̋ λ�υση̋
µε αυτ�ε̋ τι̋ αρχικ�ε̋ συνθ�ηκε̋. Π£ω̋ φθ�ινει το πλ�ατο̋ τη̋ ταλ�αντωση̋ ; Ολοκληρ£ωσατε αριθµητικ�α
το παραπ�ανω πρ�ο1ληµα για την περ�ιπτωση που το ǫ = 0.3 και σχεδι�αστε στο �ιδιο γρ�αφηµα την x(t)
συναρτ�ησει του χρ�ονου και την ασυµπτωτικ�η προσ�εγγιση µ�εχρι τη χρονικ�η στιγµ�η t = 200. Μετ�α απ�ο
πιο χρονικ�ο δι�αστηµα η πρ£ωτη προσ�εγγιση που υπολογ�ισατε π�αυει να ε�ιναι καλ�η ;

ΘΕΜΑ Β (50 µον�αδε̋) Θεωρ�ηστε τον µη γραµµικ�ο ταλαντωτ�η :
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ẋ3

)

,

µε αρχικ�ε̋ συνθ�ηκε̋ : x(0) = 0 και ẋ(0) = 2a και ǫ << 1. Για να βρε�ιτε τι θα συµ1ε�ι προσδιορ�ιστε
µε τη µ�εθοδο των δ�υο χρ�ονων, µε δε�υτερο χρ�ονο τον T = ǫt την πρ£ωτη ασυµπτωτικ�η προσ�εγγιση τη̋
λ�υση̋ µε αυτ�ε̋ τι̋ αρχικ�ε̋ συνθ�ηκε̋. Ολοκληρ£ωσατε αριθµητικ�α το παραπ�ανω πρ�ο1ληµα για την
περ�ιπτωση που το ǫ = 0.2 και a = 0.05 και σχεδι�αστε στο �ιδιο γρ�αφηµα την x(t) συναρτ�ησει του
χρ�ονου και την ασυµπτωτικ�η προσ�εγγιση µ�εχρι τη χρονικ�η στιγµ�η t = 20π. Μετ�α απ�ο πιο χρονικ�ο
δι�αστηµα η πρ£ωτη προσ�εγγιση που υπολογ�ισατε π�αυει να ε�ιναι καλ�η ;
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